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La deuxiéme composition de frangais

Texte :

Le climatiseur fair partie des inventions qui ont changé notre mode de vie.
Mais qu’est-ce qu’un climatiseur ? Et quels sont ses bienfaits ?

Le climatiseur désigne un appareil de climatisation, c'est-a-dire un
appareil capable d'apporter des modifications thermiques au local dans
lequel il est installé. Cet appareil a beaucoup de bienfaits :

-I1 permet de rafraichir les lieuxcomme les maisons, les bureaux ...etc.

-1l garantit une meilleure qualité¢ de lair grdce & son systéme de
filtration qui élimineles gaz d’échappement, les fumées de cigarette et les
poussicres.

-I1 réduit le taux d’humidité dans ’air.

Le climatiseur est donc ’'un des résultats des progrés de la science. Il
nous a permis de travailler et de vivre dans des conditions optimales.
Source : internet (texte adapté)

I) Compréhension de ’écrit : (13 pts)

1)  Dans ce texte auteur :a) raconte b) décrit c¢) explique (1p)

(Choisis la bonne réponse)
2) Donne un bienfait du climatiseur.(1pt)
3) Propose un titre au texte.  (I1pt)

4) Réponds par vrai ou faux : (2pts}

a- Le climatiseur a changé notre mode de vie.

b- Le climatiseur ne garantit pas une meilleure qualité de {’air.

¢- Cet appareil pollue nos maisons.

d- Le systtme de filtration du climatiseur élimine les fumées et les
poussieres.

5) - Il permet de rafraichirles bureaux.(1pt)

Le mot souligné veut dire : a) réchauffer b) refroidir  ¢) polluer

(Choisis la bonne réponse)



6) Reléve dans le texte : (2pts)

a) Une reformulation.
b) Un exemple.

7) «Le climatiseur est bénéfique parce qu’il garantit une meilleure
qualité de Pair. »

1-Quel est le rapport logique exprimé dans cette phrase ? (1pt)

a- La cause b- la conséquence  ¢- le but
(Choisis la bonne réponse)

2-Remplace P’articulateur souligné par un autre de méme sens.

8) Mets les verbes mis entre ( .....) au présent de Uindicatif : (2pts)

a)Les gens (posséder) des climatiseurs.
b) Le climatiseur (rendre) la vie meilleure.

9)  Ecris au pluriel : (2pts)

Le climatiseur est une invention qui a beaucoup de bienfaits.

IR, v axoass e fmveminyoion neSRRd AR AL S qui ont beaucoup de bienfaits.

I1) Production écrite :(7pts)

Le téléphone portable a changé notre mode de vie.
Rédige un court texte a travers lequel tu expliqueras les avantages de cette
invention.
Pour réussir ta production tu dois :
- donner un titre a ton texte.
- utiliser les procédés explicatifs (définition, reformulation et €énumération)
- utiliser le présent de ’indicatif.
- utiliser une proposition de cause.
- Aide- toi de la boite 3 outil suivante.

| Noms Verbes Adjectifs
iun appareil - des | Communiquer - | -utile

| avantages -les jeux | contacter -se distraire- -indispensable
!‘Le’s applications Envoyer- recevoir — | -important

| -la musique appeler —télécharger- | -bénéfique

| gcouter

|

Bon courage les enfants



